



和城铁当邻居 700套房没开盘就卖完

青荣城铁带动沿线经济, 县级市尤其受益

城际铁路是带动沿线经济发展的重要力量, 尤其对即墨、莱西、海阳、荣成等县级市意义重大, 除了半岛末端的交通被盘活之外, 沿线的房产、旅游和商贸也因城铁而发展。

文/片 本报记者 宋磊

楼市 | 房子卖得多了 价格还贵了

“今年三四月份, 楼盘行情还稍显平淡, 但9月份开始, 城铁沿线的房子行情越来越好。10月底推出了5栋楼, 小高层均价5500元, 多层均价6800元, 与去年同期相比, 每平方米涨了800元。”即墨一家楼盘置业顾问纪明霞向记者分析说, 这首先得益于交通的便利以及周边学校等配套设施日益完善。

在即墨、莱西、海阳以及威海街头, 随处可见一些房地产开发商打出的“青岛后花园”、“城铁边”、“青荣城际、免费高速——享45分钟青岛经济圈, 约1小时直达山东中部核心城市”等一系列广告语, 这些都与青荣城铁有关。

在莱西沿城铁建设的不少楼盘, 看房、购房的人明显增多。莱西市房产局副局长胡云海说, 以莱西岸芷汀兰楼盘为例, 2009年每平方米均价在2000元左右, 随着青荣城铁开通, 每平方米均价涨到4400元。

“有了人流就会有钱流。”青岛一家不动产总经理孙先生认为, 对于青岛楼市而言, 这种城际间的人口流动, 直接受益的就是即墨和莱西。

在莱西北站西侧不远处, 一个占地4300亩的楼盘项目, 首期推出700套房, 还没开盘就已预售完。该楼盘项目销售经理李灵伟介绍, 该楼盘就是打城铁牌, “从莱西北站到我们楼盘步行仅需10分钟。”而该楼盘首期每平方米均价为3700元—3900元起。

在烟台, 城铁效应日益凸显, 距离城际铁路出站口不远处, 一处楼盘的销售经理介绍, 2012年, 每平方米4000多元都卖不动, 现在涨到了5000多元。

旅游 | 自由行受刺激, 半岛旅游要抱团

“以前济南游客无法乘火车直达龙口、蓬莱等景点所在地, 济南游客仅占总游客量的五分之一。”烟台南山景区相关负责人说, 城铁开通后, 预计高铁旅游团、自由行游客会大幅度增加。

不少有前瞻眼光的景区早已开始借城铁推介自己了。针对把威海(包括市区、三县)设为乘坐青荣城铁终点的游客, 威海某景区出台了凭本人高铁票及身份证享受低廉票价的优惠措施, 12月25日—26日, 威海部分景区更是到潍坊、济南推介线路。

“我们将利用近韩的优势, 让更多国内旅客选择在荣成乘船到韩国游玩, 也吸引韩国游客来荣成游玩或以荣成为中转站。”荣成市旅游局市场开发科杨家骏说, 荣成在旅游产品方面具有较高的知名度, 但不少游客因为交通不便放弃荣成之旅。

青岛市旅游局副局长娄官连则认为, 城铁将推动人们

贸易 | 迎来了客流, 也促进了物流

“时尚馆相当于一个展销平台, 以进行品牌引进和输出为主, 把意大利的二三线品牌集中在馆里进行展示, 有一定知名度后再复制到其他地区。”意大利手工业联合总会国内事业部部长江崇海表示, 即墨服装市场A区三楼意大利时尚馆的工作人员说, 这里的意大利产品几乎都是意大利纯手工制作。

即墨在西部城区规划建设了26平方公里的中国即墨国际商贸城, 打造服装市场、小商品新城、四季青国际纺织服装城等三大核心市场板块。



烟台山景区等半岛旅游点将成为慢旅游的好去处。

逐渐向“慢旅游”转变, 旅行的时间更加充裕了, 沿途旅游才会真正慢下来变成“深度游”。

港中旅(青岛)海泉湾度假区市场营销副总监单斌说, “要想靠城铁让半岛旅游向纵深发展, 各地必须组团发展。”

政府层面上其实早有了合作的打算。烟台市旅游局局长张从建议, 下一步可以整合各个城市旅游资源成立城铁

联盟, 将青岛、威海、烟台三市联合起来, 形成同城效应, 共同打造仙境海岸品牌。

威海也提出, 争取成立半岛城市旅游联盟, 探索发行“半岛城铁旅游一卡通”, 开发“城铁+旅行社+酒店+景区”的综合旅游产品, 推动青烟威三市旅行社深度合作, 由三市旅游局推荐旅行社组成城铁旅游合作体。

在位于荣成的中韩边贸城, 一家海参批发公司的经理张女士告诉记者, 产品都是自产自销, 为吸引业主, 边贸城还给首批进驻的业主免了3年房租。中韩边贸城位于荣成市重点规划的高铁商贸物流圈, 目标是打造成全国最大的海洋食品配送基地、全国最具影响力的边贸商品集散中心。

“以前从济南乘火车来这儿要8个小时, 城铁开通后只需4个多小时, 感觉离省城近了很多。”中韩边贸城有关负责人表示, 城铁开通之后, 边贸城的影响力也将进一步提升。

▲莱西不少打“城铁牌”的楼盘吸引了众多购房者。

位置决定城市发展重心 城铁站渐成 综合经济枢纽

早早就看好城铁可能带来的商业前景, 离威海北站仅几百米远的一个商业综合体项目, 2011年就正式开建。该项目负责人付静介绍, 考虑到北站附近的商业比较薄弱, 公司将项目定位为集办公、酒店、住宅于一体的商业综合体。目前, 该项目住宅楼宇已销售完毕, 部分旅行社、医药公司已入驻, 几家餐饮企业也瞄准了这个好地段。

在荣成站附近, 面对城铁对经济、旅游等各方面的积极带动, 荣成中韩边贸城建成并成立省内首家县级市旅游咨询服务中心, 以不断提升旅游服务的质量和水

平。围绕城铁站, 房产、金融、商务、餐饮等商业服务逐步完善, 城铁站周围或将凸显新的商圈, 城铁站也将逐步发展为综合经济枢纽。

在一些城市, 城铁站的位置决定了城市发展的重心。

文登商业聚集区大都在北部及南部, 文登东站所在的东部区域正处于崛起阶段。文登东站位于文登东部, 文登区发展改革局副局长于卫东介绍, “青荣城际铁路的开通, 将为文登东部的发展注入活力。”

目前, 城市文化商贸区已经在文登老城区东侧发展起来, 该商贸区位于市区和文登东站之间, 城铁开通后将带动城市文化商贸区继续向东扩展。

威海市发改委基础科工作人员介绍, 城际铁路的开通有利于房地产业健康发展和各类人才的聚集。山东大学(威海)营销管理研究中心副主任蒋守芬认为, 青荣城铁的开通将为威海经济发展带来发展动力和机遇, 也将吸引青岛、烟台、济南、北京、上海市民来威海置业。

本报记者 王帅